

酒盒上盗用戴敦邦绘画作品

安徽口子酒公司被判登报道歉并赔偿 10 万元

昨天,上海市第二中级人民法院对安徽口子酒业股份有限公司与戴敦邦之间侵害作品著作权、保护作品完整权、复制权、发行权纠纷案作出终审判决。法院驳回了口子酒公司的上诉请求,要求该公司立即停止在“诗韵金口子”白酒包装上使用戴敦邦的美术作品《宿深村》,公开赔礼道歉、赔偿戴敦邦经济损失人民币10万元。

图画唐诗上了白酒包装

1998年4月,天津人民美术出版社出版了《图画唐诗百首》,该书收录了戴敦邦画的《宿深村》,画面表现了唐代诗人贯休所作同名七言绝

句中的场景:一和尚在农舍中与主人一家席地而坐,男主人举碗敬酒,妻子陪坐在旁。右侧有戴敦邦题字。

2011年8月27日,戴先生在一家超市买了一瓶口子酒公司生产的“诗韵金口子”白酒。在酒的外包装盒两面醒目处都使用了同一幅美术作品,作品中的人物动作、表情,勾勒线条和背景等与《宿深村》画作完全一致,只是裁切了大量背景画面。在白酒包装盒上没有关于作品作者的记载。

戴敦邦父子与口子酒公司曾于2008年签订并履行过一份和解协议,约定由口子酒公司支付人民币16万元,作为在“老口子”酒包装箱

和酒盒上使用《宿深村》的赔偿款。戴敦邦授权口子酒公司在“老口子”酒产品上独家使用《宿深村》。

和解协议间接证明作者

二审中,戴先生向法院提供了“老口子”酒的外包装盒。在“老口子”酒外包装上使用了与“诗韵金口子”白酒外包装上相同的图案。

市中院审理后认为,《图画唐诗百首》一书的扉页和封底明确载明了该书的绘画作者是戴敦邦。该书收录了戴敦邦的作品《宿深村》,口子酒公司虽然对戴敦邦是《宿深村》作者有异议,但并未提供相反证据予以证明。此外,口子酒公司曾就

《宿深村》作品与戴敦邦达成过和解协议,并向戴敦邦支付作品使用费16万元,这也间接表明口子酒公司认可戴敦邦是《宿深村》的作者,因此法院确认戴敦邦是《宿深村》的作者。

根据戴敦邦与口子酒公司之前所签的和解协议,口子酒公司仅可在“老口子”酒上独家使用《宿深村》。因此,口子酒公司在“诗韵金口子”白酒外包装上使用《宿深村》仍应取得著作权人戴敦邦的许可并支付报酬。一审法院酌情确定口子酒公司应承担的赔偿数额,并无不当。因此,法院驳回上诉,维持原判。

通讯员 汪汝珏 记者 宋宁华

网上兜售假品牌球衣

一对小夫妻日前受到刑事处罚

本报讯(通讯员 孙超 记者 徐轶汝)前天下午,站在普陀区法院审判庭被告席上的小军夫妻俩,因在网上销售假品牌球衣而受到刑罚。

2004年,小军和妻子在某市场内开了一家店,经营足球纪念品。2005年,两人又开了一家网店。2008年起,两人在店铺里卖起了球衣和球袜。小军夫妻看到有些销售仿制球衣的网店生意很好,就决定寻找进货渠道。两人去广州进了货,仿制球衣与真品外观十分相似,却没有产品商标。

2010年世界杯期间,两人从广州批发带有“耐克”“阿迪达斯”等注册商标的假冒球衣,通过网店销售。2011年起,两人通过网店出售的假冒品牌球衣数量越来越大,不仅出售上衣和短裤,还有配套的球袜。今年,随着打假力度增大,夫妻俩决定不再经营假品牌球衣,但为了留住客户,虽然销量明显减少,但售假仍在继续。

今年4月,两人在家中被警方抓获,警方在店铺里查获了6套尚未销售的假品牌足球球衣。经查,两人累计销售金额超过10万元,销售的假球衣主要有西班牙、德国等国家队和皇马、曼联等知名足球俱乐部的队服。到案后,小军夫妻如实供述了罪行,并检举揭发了他人售假的情况。

法院经过审理后认为,小军夫妻为牟取非法利益,销售假冒注册商标的商品,已经构成犯罪。综合考虑了二人的犯罪情节、认罪态度的情况,普陀法院以销售假冒注册商标的商品罪判处两人各获有期徒刑一年两个月,缓刑一年两个月,并处罚金8000元。

人推绳绊 女游客摔倒受伤

动物园疏于管理担责四成



辛遥 图

本报讯(特约通讯员 章伟聪 记者 袁玮)王阿姨在上海动物园游玩时意外受伤,起诉到法院要求动物园承担侵权赔偿责任。近日,长宁区法院对这起纠纷案作出一审判决,上海动物园赔付王阿姨37900余元。

去年2月7日,王阿姨与家人一起到上海动物园游玩。王阿姨来到猴区观看黑叶猴。这时,前面的游客要退出来,后面的游客想挤进去,王阿姨侧身相让时身体失去平衡,又被前面的隔离绳绊住,人一下子摔倒在地晕了过去。经送医院

诊断,王阿姨第12胸椎压缩性骨折。后经司法鉴定,王阿姨的伤情相当于十级伤残。

去年12月,王阿姨认为动物园没有尽到安全保障义务,向法院起诉,要求动物园赔偿医疗费等共计约10.9万余元。上海动物园则认为王阿姨受伤是因其他游客的推挤失去平衡导致的,应该由推挤的游客承担侵权赔偿责任。

法院审理后认为,原告摔倒是受案外其他游客推挤,因此,该案外游客应对原告的损害后果承担全部责任。但是,事发当日游园客人众多,动物园未能在人多拥挤的黑叶猴笼舍前安排专人维持秩序,对这起事故的发生有一定过错。遂在核定王阿姨各项损失约9.5万元的基础上,判决动物园按40%承担补充责任,赔付王阿姨37900余元。

法院支持警方采取强制措施

瘾君子拒绝接受强制戒毒

本报讯(通讯员 房素平 记者 孙云)家住松江的“80后”李某吸毒成瘾,警方决定对他强制隔离戒毒2年。他却不肯戒毒,对松江公安分局提起行政诉讼,要求法院撤销强制隔离戒毒的决定。松江法院审理后认为,警方的决定事实清楚,适用法律正确,执法程序合法,执法目的正当,对李某的诉求不予支持。

警方调查获悉,早在2004年,当时只有23岁的李某为寻求刺激,在朋友怂恿下开始吸毒。一开始,李某只是想玩玩而已,侥幸认为只要自己有节制便不可能上瘾,然而事情发展却远远超出其预想,他逐渐吸毒成瘾。自2006年开始,李某被多次劳动教养、强制隔离戒毒。

2011年8月,李某经过强制隔离戒毒后离开戒毒所。孰料一个多月后他便“旧病复发”。民警再次接到群众举报,将重操旧业的李某抓获。经司法鉴定,证实他刚吸食过冰毒。为帮助李某戒毒,挽救失足青年,松江警方再次决定对李某强制隔离戒毒。李某不服,提起行政诉讼。法院遂作出上述判决。

本报讯(记者 徐轶汝)“喜来公社”因经营不善关闭沪上18家门店,不仅引发了员工欠薪问题,也“拖累”团购网站失信于消费者。糯米团购网诉“喜来公社”所属公司卡啡仕食品(上海)有限公司合同纠纷案,近日在普陀区法院开庭,原告双方当庭达成调解,卡啡仕退还原告团购推广合同保证金和预付款共计328万余元,并支付违约金1.8万余元。

2011年6月底,糯米网与卡啡

关闭门店引发团购纠纷

“喜来公社”退还相关费用并支付违约金

仕食品(上海)有限公司签订《团购推广合同》,约定在该网站上发布“喜来公社”的商品促销信息,并由团购网站收取货款,向消费者发放团购券。依照双方签订的合同,糯米网在去年7月、9月和11月分3次共计支付了500万元,其中合同保

证金200万元,产品预付款300万元。同时,在约定的团购产品推广期内,共计有54062人次团购了“喜来公社”的抵用券。

今年1月初合同履行期间,糯米网接到大量消费者投诉,都是反映“喜来公社”在接受提货预约后又

拒绝供货,导致消费者手中的团购券失效。为此糯米网只能先行向消费者退款。其间,“喜来公社”未做出任何补救工作,并在陆续关闭门店,到今年4月,合同约定的上海18家门店已经全部停止营业,合同也无法履行下去。

糯米网认为,“喜来公社”突然关闭门店并拒绝向消费者提供产品的行为,已经构成根本违约,并造成原告的经济损失和信誉受损,因此依据《合同法》向法院起诉。

抢房子把老母打成重伤

不孝逆子刘飞龙被判刑6年

本报讯(记者 江跃中 通讯员 欣慰)本市一男子为了抢房子竟然多次殴打76岁老母亲至重伤,虽有自首情节,仍未被从轻处罚。宝山区法院日前以故意伤害罪,判处被告刘飞龙有期徒刑6年。

53岁的刘飞龙曾经犯盗窃罪,被判刑5年6个月。2003年刑满释放后不务正业,离婚后不但啃老,还虐待老母亲。2010年,其家动迁后分得两套房子,一套归刘飞龙,一套为老母亲名下。刘飞龙先把自己的房子卖了100多万元,一年不到,竟然挥霍殆尽。

去年,刘飞龙得知母亲住进了位于杨行镇的一套房子后,多次要挟母亲卖掉该房产,在遭到拒绝后,竟然采用断水、断电、断煤气

等方法,干扰母亲的正常生活,并对她屡屡施以暴力。去年11月6日晚上,刘飞龙又到老母亲家逼她,老人想逃出去,却遭到追打,并将她推倒在地,造成右股骨颈骨折伴短缩移位。在邻居要求刘飞龙将母亲送往医院时,这个逆子甩下一句“我没钱”的话拂袖而去。

在邻居帮助下,老人被送进医院手术,老人右腕关节至今不能动弹,经鉴定构成重伤。今年1月,刘飞龙被警方逮捕。

法院认为,刘飞龙不孝道,反而故意伤害母亲的身体健康,其行为已构成故意伤害罪。虽然刘飞龙能自行到公安机关坦白犯罪事实,但鉴于本案犯罪情节,法院认为对刘飞龙不应给予从轻或减轻处罚,遂作出了上述判决。

移民 为留学打基础 您准备好了吗? 加拿大·澳洲·美国讲座

端午免费讲座 **澳洲** 搭7月新政首班车
中小企业主,手续费10余万人民币
021-32270107 32270424
24H咨询热线:13370031015

加拿大 投资移民 70万元人民币起
魁省、萨省火爆审批!
联邦7月抢期中! 符合条件可全家获绿卡
技术移民 7月新政!
29类紧缺职业,全家优先获绿卡
续延枫叶卡 居住未满足2年,已到期或到期

美国 EB-5投资移民 9月涨价!
特别办理 美、加、澳多次往返数年签证
具体事宜面谈

Mr. Martin Chan (多年移民办理经验)
上海申宏因私出入境服务有限公司 公司地址:上海市江宁路777号11楼
www.chan-yond.com
垂询热线(咨询时间,周一至周五,全天)